«Космос. Мода. Чёрный кот»
В год 55-летия полёта первого человека в космос ГБУК «Самарский областной историко-краеведческий музей им. П.В. Алабина» предложил проект-реконструкцию эпохи 60-х «Космос. Мода. Чёрный кот».

Легендарные 60-е – символичное десятилетие свободы, экспрессии и вместе с тем невероятного патриотического воодушевления. Его атмосферу, безусловно, создавало ярчайшее событие 1961 года – полёт Юрия Гагарина в космос.

На повседневность советского человека той эпохи прямо и опосредованно повлияли события космического освоения. Мода, музыка, литература, изобразительное искусство – всё было пропитано космической тематикой. Каждый советский человек, покупая новогоднюю игрушку-космонавта, читая «космические» статьи в газетах и журналах, с гордостью говорил: «Мы – первые!». 

Полёт Гагарина открыл эпоху обновлений, «оттепели» не только в политической сфере, но и социальной, в частности в индустрии моды. Эра технических инноваций в космической сфере коснулась и лёгкой промышленности: был запущен в массовое производство выпуск синтетических тканей (нейлон, болонья и пр.). Журналы для домохозяек запестрели выкройками, профессия манекенщицы становится одной из престижных. Космическая эра дала полёт фантазии модельерам: для новых изобретенных тканей нужны были и новые фасоны. И как бы вслед за космическими кораблями, поднимающимися к звёздам, стала подниматься вверх, сокращаться и длина юбок и платьев. Полёты в космос дали новые темы и дизайнерам обуви 60-х. На смену шпилькам пришли низкие квадратные каблуки, обувь с прямыми носами из лаковой кожи и сапоги-чулки. Стиль в одежде 60-х, в целом, становится более простым, демократичным и в то же время наполняется красками и разнообразием. Чего собственно и требовала эта новая эпоха романтики.
На один день посетители музея смогли перенестись в эпоху шестидесятых. Основной акцент мероприятия бы сосредоточен не столько на самом полёте Гагарина, сколько на том, что именно этот полёт принёс с собой в жизнь советского человека, в его повседневность, будь то простота в фасонах одежды, либо минимализм материально-вещной насыщенности быта.
Главной площадкой мероприятия стал «Подиум», на котором прошёл показ моды 1960-х годов. Принять участие в модном дефиле смог любой желающий, при наличии платья/костюма, сшитого в соответствии с фасонами 60-х. 
На площадке «Быт советского человека» была реконструирована комната советской квартиры эпохи «покорения космоса», в интерьере которой состоялась профессиональная фотосессия для всех, пришедших в «дресс-коде 60-х».
На площадке «Собери свои 60-е» посетители научились составлять коллажи из обложек популярных тогда журналов – столь любимое занятие не только советских девчонок, но и юношей, составляющих из «модельных» лиц «Работницы» или «Советского экрана» портреты своих избранниц. А участники «Клуб юного техника» попробовали свои силы в овладении элементарной техникой выпиливания лобзиком.
Для желающих танцевать прошли мастер-классы по элементарным движениям «стильных» танцев шестидесятых. Музыкальное сопровождение мероприятия обеспечивал dj Proton, в арсенале которого была колоссальная коллекция советского винила эпохи «оттепели».
Кроме того, гости мероприятия смогли ознакомиться с представленными в витринах предметами космической тематики, хранящимися в фондах музея. 
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